
Velikonoční zamyšlení 
Velikonoce jsou nejvýznamnější křesťanské svátky a je 

dobré dodat, že jsou i jediným autentickým křesťanským 
svátkem, který je založený na Písmu. Tradiční katolické 
velikonoce trvají čtyři dny. Je to Velký pátek (smrt a utrpení 
Kristovo), Bílá sobota (tiché očekávání), Květná neděle 
(vzkříšení Ježíšovo) a Velikonoční pondělí, které je už spíš 
lidovou veselicí, než náboženským svátkem. Pro křesťany 
jsou Velikonoce připomínkou naplnění Ježíšova poslání, 
kterým byl jeho spravedlivý život bez hříchu, zakončen 
obětováním jeho života tím, že se nechal dobrovolně 
zatknout, odsoudit na smrt a přibít na dřevo, aby byl třetí den 
vzkříšen z mrtvých. Tím Ježíš zvítězil nad Božím 
protivníkem a nad smrtí. Otevřel nám ostatním lidem naději 
na vykoupení z hříchů, naději na smíření se s Bohem a naději 
na trvalý život v Božím království. 

Ježíš nenařídil, abychom slavili Velikonoce tak, jak je 
slavíme. Řekl jen, když uzavíral novou smlouvu se svými 
apoštoly a lámal chléb, abychom si připomínali jeho památku 
(L 22,19). Apoštol Pavel později vysvětlil: „Já jsem přijal od 
Pána, co jsem vám také předal, že Pán Ježíš v tu noc, kdy byl 
zrazován, vzal chléb, vzdal díky, rozlomil jej a řekl: ‚Vezměte 
a jezte. Toto je mé tělo, které se za vás vydává. Toto čiňte na 
mou památku. ‘Stejně vzal po večeři i kalich a řekl: ‚Tento 
kalich je nová smlouva v mé krvi; toto čiňte, kdykoliv byste 
pili, na mou památku.‘ Neboť kdykoliv byste jedli tento chléb 



a pili tento kalich, zvěstujete smrt Páně, dokud on nepřijde.“ 
(1Kor 11,23-26) 

Takto neokázale Ježíš uzavírá smlouvu s lidstvem. 
Smlouvu, která je požehnáním pro všechny národy, rasy, 
kmeny a jazyky na zemi. Není náhoda, že se Kristova 
smlouva uzavírá právě na biblický svátek Pesah (hebrejsky = 
 Tento biblický svátek Bůh ustanovil, když Izraelité .(פּסח
vycházeli z Egypta, aby si připomínali, že je krev Beránka 
ochránila před poslední pohromou v Egyptě a že s Boží 
pomocí vyšli z otroctví. 

Ježíš, ten obětovaný Beránek (1Kor 5,7), nás osvobozuje 
z otroctví hříchu a smrti (Ř 6,6). On je Beránek, jehož krev 
nás očišťuje a posvěcuje k řádnému, čistému způsobu života. 

Ježíš předpověděl, že s blížícím se koncem tohoto věku 
poroste bezzákonnost a ochladne láska mnohých lidí 
(Mt 24,12). Pavel popsal Timoteovi (2Tim 3,1-5) konkrétně, 
jak se budou chovat mnozí lidé v posledních dnech. 

Dnešní svět se Pavlovu popisu hodně přibližuje. Biblická 
proroctví popisují stav lidstva v posledních časech, ale i Boží 
plán záchrany. Oč je duchovní stav společnosti horší, o to 
více si potřebujeme připomenout, jakou cenu za nás zaplatil 
Ježíš Kristus. Žít podle Božích hodnot bude totiž těžší, jako je 
těžší žít v nemocném těle. A my žijeme v nemocné lidské 
společnosti. Abychom měli sílu odolávat potížím a vlivu 
nemoci, která nás vyčerpává, potřebujeme si připomínat, že 
nad tím vším můžeme zvítězit, jako zvítězil nad smrtí náš Pán 



Ježíš. On je celou dobu s námi, jak slíbil, když budeme 
dodržovat jeho přikázání a neopustí nás, když mi neopustíme 
jeho. 

Velikonoce jsou připomínkou lásky Boha Otce a jeho Syna 
k nám. Jsou připomínkou vítězství Ježíše Krista nad smrtí 
tím, že byl vzkříšen. Jsou i připomínkou Ježíšových slov 
„Byla mi dána veškerá pravomoc na nebi i na zemi. Jděte 
tedy a čiňte učedníky ze všech národů, křtěte je ve jméno Otce 
i Syna i Ducha Svatého a učte je zachovávat všechno, co jsem 
vám přikázal. A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do 
skonání tohoto věku.“ (Mt 28,18-20) Amen. 


